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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de 2024, no horário regimental, sob a 

presidência de Laercio Lopes realizou-se a 22ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea Aparecida 

Rosa, Célio Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido 

Alves, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, 

Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber 

Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Sebastiao Jose de Souza. Ausência 

justificada de José Roberto Comeron. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 21ª Sessão Ordinária 

realizada em 18 de abril, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício 

de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 

108/2024 - Tião do Taxi - Requeiro à mesa, que seja oficiado ao Demutran, informações 

sobre a possibilidade de reforçar   pintura de solo nas faixas de pedestres do semáforo 

da rua Capão Bonito com a rua Itaberá na vila Bom Jesus. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 126/2024 - Tião do 

Taxi - Requer ao DEMUTRAN informações sobre a possibilidade de efetuar pintura de 

solo na lombada na Avenida Higino Marques próximo nº 251 no Centro. Ofício de 

Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 127/2024 

- Tião do Taxi - Requer ao DEMUTRAN, informações sobre a possibilidade de reforçar 

pintura de solo da palavra “PARE” da Av. Orestes Gonzaga próximo da rotatória da 

Higino Marques. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

143/2024 - Professor Andrei - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, 

solicitando providências urgentes em relação a iluminação da Avenida Pedro Nunes. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 144/2024 - 

Débora Marcondes - requer ao DD. Mário Tassinari - Prefeito Municipal, para que junto 

ao setor competente, informações referentes à extensão da rede de energia elétrica e a 

ligação de água nas residências das famílias próximas da Rodovia Pedro Rodrigues 

Garcia - Bairro Mato Dentro. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 148/2024 - Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que 

junto ao setor competente providencie, a manutenção e recapeamento da Rua Itararé, 

na Vila Isabel, próximo a linha férrea, e realize a troca de todas as lâmpadas queimadas 

da mesma. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

152/2024 - Professor Andrei - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor 

competente, se possível, providencie a manutenção ou a troca das lâmpadas comuns, 
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na rua Lucas de Camargo, próximo ao número 207. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 153/2024 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente, se possível informem 

a previsão de início das obras de lajotamento, na Estrada Principal, do bairro Vila Rica. 

Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 

156/2024 - Tião do Taxi - Requer ao DEMUTRAN, informações sobre a possibilidade de 

reforçar pintura de solo na letra pare e nas faixas de pedestres da rua Euclides de 

Campos com a rua João Antunes de Moura no Jardim Maringá. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 157/2024 - Tião do Taxi - Requer ao 

Sr. Prefeito para que em contato com o setor competente a possibilidade de implantar 

a extensão de rede de 40 m até a propriedade do Sr. Rogério Arruda e aumentar a carga 

de voltagem para 220 volts no Bairro das Pedras. Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 175/2024 - Tião do Taxi - Requer ao 

DEMUTRAN, informações sobre a possibilidade de reforçar   pintura de solo na faixa de 

pedestres da rua Mario Prandini esquina com a rua Lucas de Camargo no Centro. Ofício 

de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 

176/2024 - Tião do Taxi - Requer ao DEMUTRAN, informações sobre a possibilidade de 

reforçar pintura de solo nas faixas de pedestres do semáforo da rua Alexandrino de 

Moraes esquina com a rua Gastão Vidigal no Jardim Maringá. PROPOSITURAS. 

Projeto de Decreto Legislativo: 12/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Concede 

Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Vitor Alexandre Rodrigues. 13/2024 - Vereador 

Ronaldo Coquinho - Subscrito Vereadora Debora Marcondes - Concede Comenda 

Antônio Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva ao Sr. Rogerio Santos 

Oliveira. Projeto de Lei: 51/2024 - Vereador Robson Leite - Dispõe sobre denominação 

Preto Mattos o prédio Espaço de Cultura, Arte e turismo que fica no pilão D’água na 

Rodovia Francisco Alvez Negrão saída 283, Itapeva SP. Requerimento: 193/2024 - 

Vereador Gessé Alves - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente 

informe a possibilidade de providenciar um melhor policiamento e vigilância através de 

rondas dos guardas municipais nos bairros Agrovila I e Agrovila IV. 194/2024 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

competente, informações de quando irão dar início às obras de recapeamento em todas 

as ruas do bairro Vila Boava. 195/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. 

Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente informem a possibilidade da construção 

de campo de futebol com telas protetoras, implantação de um playground e uma 

academia ao ar livre, ao lado do novo loteamento do Jardim Kantian. 196/2024 - 

Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito, Sr. Mário Tassinari - que 

junto ao setor competente, informe se está no cronograma deste ano a extensão de 
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rede de energia elétrica para Rua Olinda Alves da Silva (ao lado do cemitério) - Bairro 

Guarizinho. 197/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito, Sr. 

Mário Tassinari - que junto ao setor competente, informe se está no cronograma deste 

ano a extensão de rede de energia elétrica para a Rua José Augusto de Ramos - Vila 

Rica. Indicação: 60/2024 - Vereador Tião do Taxi - Indico ao Senhor Prefeito, nos 

termos regimentais, para que junto ao setor competente, providencie a passagem de 

máquina motoniveladora (patrol) e posterior cascalhamento na estrada que liga o bairro 

das Pedras até a fábrica de Farinha dos Gargalhos. 61/2024 - Vereador Tião do Taxi - 

Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, providencie a passagem de máquina motoniveladora (patrol) e posterior 

cascalhamento nas estradas do Bairro do Caetê. A Presidência encaminha o Projeto de 

Lei 51/2024 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres e os 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TEMA LIVRE: Ver. Robson relata visitas à zona rural no fim de semana. 

Verbaliza que esteve na reinauguração do Pilão D’água. Relata a presença de outros 

vereadores que acompanharam a inauguração; bem como o ex-vereador Preto. Destaca 

o investimento feito no local pela atual gestão municipal. Comenta interesse do 

empresário Marcelo Nanini em participar do espaço, o qual comercializa aves exóticas. 

Diz que o espaço está à disposição da população. Comenta sobre a participação de 

empresários no espaço. Diz que foi um trabalho conjunto de várias secretarias 

municipais. Fala da homenagem à Família Mattos. Convida todos para conhecerem o 

local. Que as secretarias ficaram com a incumbência de promoverem a utilização do 

local. Aparte ver. Áurea indaga se as quadras estão à disposição. Ver. Robson explica 

que estão à disposição para diversas modalidades esportivas, incluindo beach tênis. 

ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 15/2024 - Vereador Julio Ataíde - 

“INSTITUI A CAMPANHA PERMANENTE DE SAÚDE DO HOMEM, NO MUNICÍPIO DE 

ITAPEVA”. Em 2ª discussão, autor explana sobre o teor do projeto, destacando sua 

importância no dia a dia da saúde masculina. Ver. Laercio parabeniza o autor. Ver. 

Tarzan destaca a importância do tema; relata que foi atendido hoje pelo SAMU, que foi 

medicado por conta de hipotensão arterial. Relata que presenciou a sobrecarga do 

trabalho da enfermagem na Santa Casa. Verbaliza a importância da atenção básica. 

Destaca a garra da ver. Áurea pela saúde. Ver. Robson parabeniza o autor. Discorre 

sobre o assunto. Relata suas experiências pessoais em saúde. Fala de projeto de saúde 

infantil de Sorocaba. Comenta sobre monitoramento da pressão arterial. Ver. Ronaldo 

discorre sobre a importância da saúde pública; de melhorias que o município precisa 

nesse tema. Fala sobre a enfermagem; que apresentará moção referente a categoria. 

Aparte ver. Tarzan diz que é hipertenso; que hoje ocorreu o contrário. Em 2ª votação, 
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foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 16/2024 - Vereador Julio Ataíde 

- INSTITUI “A SEMANA DE PREVENÇÃO DAS DOENÇAS DO CORAÇÃO”, NO 

MUNICÍPIO DE ITAPEVA-SP, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 2ª discussão, autor 

explana sobre o teor, citando números de ocorrências conforme dados do Ministério da 

Saúde. Em 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura da redação final do Projeto de 

Lei Nº 17/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Instituí a campanha “Março Roxo” com 

intuito de conscientização das pessoas sobre a epilepsia e combate ao preconceito da 

doença e seus portadores. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura 

do Projeto de Lei Nº 36/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - AUTORIZA abertura de 

Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Em 2ª discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 50/2024 - Prefeito Dr 

Mario Tassinari - DISPÕE sobre a aplicação da Emenda Constitucional nº 103, de 12 

de novembro de 2019 aos servidores públicos do Município de Itapeva, e dá outras 

providências. Em 2ª discussão, ver. Débora pede voto contrário ao projeto sendo que 

os novos servidores seriam penalizados com cinco anos a mais de contribuição. Pede 

votação nominal. Ver. Marinho comenta que a lei deveria ser aprovada antes do edital 

dos concursos municipais, diz que os novos servidores teriam de contribuir por mais 5 

anos. Indaga sobre o princípio da impessoalidade, sendo que já sabe quem passou no 

concurso. Que deveria ser aprovado antes do edital. Diz que votará contra e pede voto 

contrário dos demais. Ver. Ronaldo diz entender que precisaria de mais discussão, 

comenta sobre alíquotas praticadas; que agora pretendem aumentar a carga tributária 

de novos servidores; fala sobre audiência pública; sobre transparências. Aparte ver. 

Débora fala que cinco anos a mais seriam 1826 dias a mais aos funcionários; fala que 

o projeto não tem parecer jurídico, que está votando em regime de urgência. Aparte ver. 

Marinho fala da defasagem de servidores; que o prefeito estaria aguardando a 

aprovação da lei para homologação do concurso. Em 2ª votação, nominal: Andrei Müzel: 

não; Áurea Rosa: sim; Célio Engue: sim; Débora Marcondes: não; Gessé Alves: não; 

Júlio Ataíde: não; Laercio Lopes: sim; Lucinha Woolck: sim; Marinho Nishiyama: não; 

Tarzan: sim; Robson; sim; Ronaldo: não; Saulo: abstenção; Tião do Táxi: sim. Projeto 

aprovado por 7 votos favoráveis a 6 contrários e uma abstenção. Leitura do Projeto 

de Decreto Legislativo Nº 12/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Concede Título de 

Cidadania Itapevense ao Sr. Vitor Alexandre Rodrigues. Em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. Em discussão única, autor explica que se trata do deputado 

Vitão do Cachorrão. Discorre sobre o currículo e atuação do parlamentar e atenção 

dispensada a Itapeva. Mostra vídeo do homenageado. Em votação única, foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 13/2024 - Vereador Ronaldo 

Coquinho - Subscrito Vereadora Debora Marcondes - Concede Comenda Antônio 
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Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva ao Sr. Rogerio Santos Oliveira. Em 

discussão única, ver. Débora diz que foi surpreendida pelos integrantes da Lira 

Itapevense, os quais sugeriram a ela e ao ver. Ronaldo a honraria ao homenageado. Lê 

e discorre sobre o currículo do homenageado e sua atuação na arte no município. Ver. 

Tarzan cumprimenta os autores; explana sobre a renovação da Lira Itapevense; fala 

sobre a relevância da Comenda. Em votação única, foi aprovado por todos. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1ª d/v:  emenda à LOM 02/2024; Projetos de Lei 162, 168/2022; 17, 

100, 112, 124, 157, 177, 206, 209, 212, 214, 215, 216, 222, 229, 232, 233, 234, 

246/2023; 02, 08, 09, 10, 12, 13, 18, 19, 20, 28, 29 30, 31, 34, 37, 42, 44, 46, 47, 48, 49, 

51/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Tarzan fala que o Ministro Relações 

Institucionais, Padilha, estará em Itapeva dia 27/04; que é momento para discussão de 

pautas públicas em prol do município e região; cita a doação da área da CEAGESP para 

projetos sociais; da importância de deixar o patrimônio para o município. Fala sobre as 

Agrovilas e Banco de Terra que receberão titulação e isenção do ITBI. Aparte ver. Saulo 

diz que a titularidade das Agrovilas já virá com isenção do ITBI. Ver. Tarzan fala da 

reunião do Conselho de Moradia; do projeto dos técnicos em radiologia; da possibilidade 

de correção de distorções de vencimentos de algumas categorias. Sobre pautas ao 

governo federal; sobre a fase 2 do Minha Casa, Minha Vida, que contemplaria 150 

apartamentos no Kantian, para até 2 salários; investimento em regiões com menores 

IDH; pauta da Câmara ao Ministro e Condersul e AMVAPA. Sobre a Fazenda São 

Marcos. Comenta sobre previdência municipal; aprovação de lei do futuro; sobre 

integralidade dos servidores que ingressaram até 2003. Ver. Áurea comenta voto sobre 

projeto do IPMI, diz que agiu com responsabilidade dentro do contexto. Comenta sobre 

a contribuição da previdência social ser usada na assistência social, de discussão 

federal sobre o tema. Fala que hoje empreiteira da Prefeitura fez pagamento com atraso, 

após irem atrás. Fala que elaborará plano de governo aos pré-candidatos ao executivo; 

que conhece os anseios da população. Sobre loteamento, diz que foi um trabalho árduo, 

parabeniza a Déborah, presidente do Conselho. Fala das casas na Vila Isabel que 

pertencem à União, assim como campo da Maringá. Fala de pesquisa da Astrazeneca, 

que ela faz parte, que será avaliada para a continuidade. Relata preocupação com o 

preço da cesta básica em Itapeva; diferença de preços do Cofesa e atacadão de 

Sorocaba. Comenta custo de vida em Itapeva; aluguel. Fala sobre reunião com 

atacadão e concorrência no setor. Ver. Celinho relata situação de queixa de cliente da 

zona rural referente a loja que fez venda casada de cartão e seguro; da dificuldade em 

cancelar o cartão, mesmo em contato com a gerência. Que após muita insistência, foi 

feito por terminal na própria instituição. Destaca a importância de resolver esses casos, 
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ainda que seja via Procon, polícia ou auxiliado por vereadores. Ver. Saulo retifica fala 

de sessão anterior, referente a pontes do Pilão D’água, sobre localização e outros 

aspectos. Fala do trabalho da empresa Cardoso, os quais trabalharam sem ganhos 

extras; de sua felicidade pelo Parque Pilão D’água, que ainda receberá outras melhorias 

como pedalinhos, possibilidade de tirolesa, auditório. Ainda possibilidade de piscinão e 

retorno do bicão do Pilão D’água. Que uma terceira fase seria o parque linear. Destaca 

a relevância do projeto. Fala dos acessos ao parque, que o município está tomando as 

providências. Comenta sobre celeridade dos trabalhos. Ver. Laercio comenta sobre sua 

postura na discussão de projetos conforme; sobre o projeto 50/24, diz que contatou o 

superintendente do IPMI, sobre a condução do Instituto; que esse projeto ajudará os 

futuros gestores; comenta sobre questões atuariais e previdenciárias; diz que é 

favorável a discussão; não concorda e não aceita recados antes de votações. Afirma 

seu amor e compromisso pela cidade. Ver. Robson comenta sobre a postura do ver. 

Laercio. Comenta sobre as discussões e votações acerca do projeto do IPMI, da 

importância do voto técnico, das questões atuariais; que sabem que o IPMI é totalmente 

técnico. Sugere aproveitar a visita do Ministro Padilha em prol do município, de sua 

influência junto ao governo federal; sobre formatar pauta comum. Fala sobre 

possibilidade de curso de medicina em Itapeva, do Instituto Federal, de loteamento; 

sobre as áreas de servidão para o município aproveitar, incluindo a utilização da 

CEAGESP. Discorre sobre a concorrência do setor de supermercados, aluguel e outros. 

Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 23ª Sessão 

Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 25 de abril, no horário regimental e invocando 

a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 22 de abril de 2024. 

 

 

ROBERTO COMERON 

        PRESIDENTE 

 

                   TARZAN                                                             CÉLIO ENGUE 

             1º SECRETÁRIO                                                    2º SECRETÁRIO 


